

Obecný úrad  
Starosta obce  
Milan Velas

020 62 HOROVCE

Vec: Sťažnosť na zápach

dňa 18.1.2018 Horovce

V tomto roku to bude 10- te výročie 1. BPS v Horovciach. Pri tejto príležitosti posielame v mene občanov horoviec i podnikajúcich firiem v obci **viac než 10-tu** sťažnosť na zápach, ktorý vzniká pri činnosti BPS (I., II., III., IV.-Elektocity) v Horovciach. Po novom roku nás najviac obťažovala v doobedňajších aj nočných hodinách a to v dňoch 11. a 12.1.2018. Skutočnosťou však je, že viac-menej intenzívne zápach cítiť stále.

Už by sme si naozaj zaslúžili čistý vzduch, najmä keď nám nikto z kompetentných nechce (nevie) povedať, aké negatívne vplyvy na zdravie všetky komponenty tohto zápachu majú. Máme za to, že zvýšená chorobnosť dospelých aj detí súvisí s činnosťou týchto „ekologických, obnoviteľných“ zdrojov! Máme nejaké šance, že sa nás niektorý z kompetentných štátnych orgánov zastane ?

Prekrytie koncového skladu sa odložilo, takže sa opätovne budeme „tešiť“ na zintenzívnenie zápachu v jarnom období pri oteplení. Dokedy budeme počúvať, že „len“ premiešanie koncových skladov spôsobuje zápach, ktorý máme vydržať ? Na ako dlho sa odložilo prekrytie týchto skladov ? Dokedy sa ešte budeme v pravidelných intervaloch sťažovať až to kompetentných „naštartuje“ konať ? Dokedy budú naše domy a cesty ničiť autocisterny, ťažké traktory a iná obslužná technika v počte ďaleko presahujúcom údaje stanovené v zámeroch ?

Hrozíme sa fatálnych dopadov a rizík ktoré môžu nastať a preto by sme radi dostali relevantné odpovede na naše nezodpovedané otázky, od Vás zástupcov občanov a fundovaných a kompetentných ľudí, ktorým nie je ľahostajné životné prostredie a zdravie občanov, nie len Horoviec.

Rozdeľovník:

Okresný úrad Púchov - Odbor starostlivosti o životné prostredie  
RÚVZ Považská Bystrica

S pozdravom

Občania Horoviec :

Pracovníci firmy JTF partnership s.r.o  
s prevádzkou v Horovciach

**Vec: Sťažnosť na zápach – odpoveď:**

Zistenie k postupu prekrytia koncových skladov:

Starosta obce Milan Velas vyzval listom Bioplynovú stanicu 1,2 a 3 o vysvetlenie postupu prekryvania koncových skladov ešte v roku 2017. Odpoveďou bolo čakanie na udelenie výnimky, čo sa týka termínu.

Starosta s odstupom času navštívil Odbor životného prostredia v Púchove nakoľko čas utekal a nikto nepodával žiadne informácie na Obecný úrad Horovce. Na danom odbore starosta zistil, že v konaní o udelenie výnimky Obec Horovce – Obecný úrad nebol účastníkom. Napriek tomu nám bolo umožnené zo strany Odb. životného prostredia v Púchove nahliadnuť do príslušných materiálov.

Bioplynové stanice 1,2,3 , ktoré požiadali o výnimku termínu realizácie prekrytia konc. skladov (žiadosť podali 30.3.2017) – dostali výnimku na 2. roky do 31.3.2019. Ďalej nám bolo vysvetlené, že z technického hľadiska je možné realizovať prekryvanie len v teplejších mesiacoch roka, kvôli použitiu materiálov (špeciálna plachta) s ktorými nie je vhodné pracovať v chlade, poprípade v mrazoch. Z týchto informácií vyplýva, že pre dodržanie termínu, ktorý bol udelený (31.3.2017) sa musí začať s prácami v tomto roku 2018.

Pevne verím, že si to kompetentný uvedomujú a budú postupovať tak, aby sa veci napravili v zmysle legislatívy.